
РЕЛИГИОЗНОЕ ПРОСТРАНСТВО 
СЛАВУТИЧА ГЛАЗАМИ 
ЕГО ЖИТЕЛЕЙ
С 6 по 9 апреля 1999 года был проведен опрос жителей 
по некоторым вопросам религии. В опросе приняли 
участие 220 человек.

В ответах на вопросы “ Каким 
образом  изм енил ась  роль ре­
л и ги и  в о б щ е стве  за п о с л е ­
д ние  10 ле т? ”  и “ Какое в л и я ­
н и е  о к а з ы в а е т  р е л и ги я  на 
на ш у  ж и з н ь ? ”  значител ьная  
часть респондентов отметила 
как возросшую роль религии, так 
и ее положительное влияние.

Б ольш инство опрош енны х 
отметили рост роли религии в 
обществе —  так считают более 
3/4 опрошенных (76,4 %). При 
этом некоторые из этой группы 
несколько скептически  отнес­
лись к подобному росту, указав 
на то, что он произошел чисто 
формально.

Из небольшого числа тех, кто 
заметил ее снижение (6,4 %), не­
которые в качестве причины на­
звали появление множества раз­
личных “новых”, с точки зрения 
традиционного православия, ре­
лигий. И в этом контексте скорее 
всего следует говорить не о сни­
жения роли религии в жизни об­
щ ества вообще, а о снижении 
влияния православной церкви в 
сравнении с другими, действую­
щими более активно.

4,5 % респондентов считают, 
что эта роль не изменилась, и 
каждый восьмой (12,7 %) затруд­
нился с ответом на этот вопрос.

Что касается влияния, которое 
оказывает религия на нашу жизнь, 
то более 3/4 опрошенных указа­
ли на то или иное влияние. При 
этом более половины (60,8%) на­
звали его положительным.

Более десятой части опро­
шенных (11,4 %) не отметили 
никакого  влияния религии на 
нашу жизнь, а 1,8% считают, что 
это своеобразная дань моде.

"Это просто прикрытие не-* 
благовидных поступков" —  по­

добные высказывания прозвуча­
ли у 1,8 % респондентов. 15% 
затруднились с ответом на этот 
вопрос.

Верующими считают себя более 
половины (59,5 %) респондентов. 
Верующими себя не считает чет­
вертая часть (25 %) и колеблются  
между “верой" и “неверием ” —  15,5 
%. Среди верующих подавляющее 
большинство —  84,8 % ( 63,2 % 
всех респондентов) относит себя 
к православным.

Чуть более 5 % опрошенных 
относит себя к так называемым 
“Новым религиозным течениям”. 
Это понятие включает в себя все 
то разнообразие новейших об­
разований и явлений в религи­
озной сфере, которое возника­
ет не только в нашей стране, но 
и в мире в последнее время.

“О существовании каких но­
вых религиозны х течений в 
Славутиче вы слы ш али?” В 
ответах на этот вопрос более 21 
3 респондентов (71,4 %) назвали 
то или иное течение и 28,6 % о 
них не слышали. В общей слож­
ности было названо 14 течений.

Наиболее известной, а зна­
чит и наиболее активно действу­
ющей, в городе является ‘Ж и ­
вая вера”. О ее существовании 
слышал каждый второй житель 
города (56,4 %). Более трети 
опрош енны х (39,1% ) знаю т о 
д е я т е л ь н о с т и  “ С в и д е те л е й  
Иеговы”. Третье место по изве­
стности делят: баптисты и сата-

нисты. О существовании каждо­
го из этих двух  направлений 
слышали 15,5% респондентов.
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вопрос, как к этому следует от­
носится? С подобным вопросом 
мы и обратились к нашим рес­
пондентам. Почти половина оп­
рошенных (45,0 %) считает, что 
религиозные симпатии —  это 
личное дело каждого. Третья 
часть (30,9 %) считает, что дея­
тельность религиозных течений 
дол ж на  ко н тр о л и р о ва ть ся . 
Часть респондентов высказыва­
лась за отношение к новым ре­
лигиозным течениям, как к уже 
сущ ествующ ему объективному 
явлению, которое, будучи про­
дуктом общества, должно им же 
и контролироваться—  “Не надо 
запрещ ать, надо контролиро­
вать и изучать эти течения.

Каждый пятый (20,9%) считает, 
что их нужно запретить. Сторонни­
ки такого подхода либо отрица­
тельно относятся к самому факту 
существования этих течений и их 
разнообразия, аргументируя свое 
отношение или оставляя свои выс­
казывания без аргументов.

Более глубокий анализ пока- 
зывает, что респонденты, счита- 
ющие себя верующими, более 
терпимо относятся к новым ре­
лигиозным течениям. Почти по­
ловина (49,6% ) из группы “веру­
ющих”, считает это личным де­
лом каждого, в то время как из 
группы “неверующих” такого же 
мнения придерживается 40,0%

О необходим ости запрета  
деятельности новых религиоз­
ных течений высказались 32,7% 
“ неверую щ их” и почти вдвое 
меньше (17,6% ) —  из группы 
“верую щ их” . Среди “ колеблю ­
щихся между верой и неверием” 
самым распространенной явля­
ется необходимость контроля 
деятельности этих течений. Эту 
точку зрения разделяют 46,7%  
“колеблющихся".

С наличием у ж ителей по ­
требности в церкви в молодом 
городе Славутиче мы неоднок­
ратно сталкивались в наш их 
преды дущ их опросах, ка са ю ­
щихся тех или иных проблем 
жизни города. В нынешнем же 
опросе, на вопрос “Нужна ли а 
городе церковь?” 97,2%  отве­
тили утвердительно и только 
2,8% —  отрицательно.

При этом, 85,0% и считает, 
что в городе должен быть пра­
вославны й храм, 0,9%  —  что 
католический, 7,8%  затрудни­
лись с ответом на этот вопрос и 
6,3% высказали другие мнения.

Таким образом, можно ска­
зать, что подавляю щ ее бол ь­
шинство опрошенных высказа­
лось за необходимость строи­
тельства в городе прежде всего 
православного храма.
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